



心系民生建言 聚焦发展献策



登封市
政协委员
冯文娜

加强基层医疗机构 院感防控工作

医院感染防控能力直接影响到医院的正常运行,目前基层医疗机构几乎没有专门的感染控制科,医务人员身兼多职,不能适应医院感染的需要。建议基层医疗机构抽调专人,由登封市内综合医院感染管理科室有经验的医务人员通过业务培训,及“传、帮、带”等方式,培养一批防控能力强、业务精湛的基层防控管理人员,从而使基层医疗机构感染管理工作逐步走向正轨;每年对乡镇医院督导后,追踪落实整改情况,并通过不定期的检查抽查、业务指导、培训演练等措施,增强基层医务人员感控意识,提高基础医疗机构防范化解重大疫情和突发公共卫生风险的能力。



登封市
政协委员
王振北

打造嵩山旅游新名片 加快世界文化名城建设

嵩山曾是中华民族的“政治中心”“经济中心”“文化中心”,是中华文化的缩影,凝含着中原文化的精髓。

把嵩山打造成为“中国文明新坐标、黄河文化新发现、‘一带一路’新景观、世界文旅新亮点”,将对深化嵩山文化的核心地位,加快登封世界历史文化名城及美丽登封建设起到不可估量的推动作用。

建议成立领导小组,邀请相关专家学者参与,深挖嵩山作为“中华父亲山”的历史依据、文化内涵,并加强推介和宣传;加强旅游市场业务指导,做好导游队伍的统一培训,加强旅游推介,逐渐增加游客对嵩山的熟知度、认可度。



登封市
政协委员
弋昊峰

依托资源优势 发展旅游产品

登封地处中原,历史悠久,文化灿烂,古迹荟萃,风景秀丽,到此观光旅游的中外游客络绎不绝。虽然登封有登封窑、嵩山宝剑、嵩山木版年画、嵩山木雕、武术服饰、登封烧饼等旅游产品,但从登封目前的文化旅游产业现状看,旅游业六大要素吃、住、行、游、购、娱中,登封最薄弱的就是“购”,因为登封没有非常充足的文旅产品,所以导致游客到此没有什么特色文旅产品可以购买,也就极大降低了登封文化旅游业的社会效益和经济效益。建议通过各种渠道和途径大力扶持登封原有的文旅产品发展,提供各种便利,大力开发一批新的文旅产品,促进登封文旅产业迈上新台阶。



登封市
政协委员
焦宏敏

大力发展功夫体验游 助力登封“六美”建设

美丽登封建设的提出为登封城市发展提出了新方向。如何更好地讲述登封故事,功夫体验游无疑是一个最为直观、便捷的渠道。

现在,我们的旅游产业还停留在观光层面,没有形成旅游目的地聚集效应,旅游推介、景区导游介绍还局限在表演和文物观光上。少林寺、中岳庙、三皇寨等文化故事很多,但缺少一些文旅项目和长时间学习品味的体验;参与观光项目路线单一;夜生活文化比较缺乏;传统演艺太少;嵩山探秘、天文观星台夜观景象以及早晚的康养教学体验游还远远跟不上。建议由观光游向体验游转变,大力推崇沉浸式体验。



登封市
政协委员
杨惠菲

加快推进婴幼儿 公共托育服务的发展

自“二孩”政策全面开放以来,婴幼儿数量逐步增加,2岁至3岁学龄前儿童的托育问题越来越受到关注。目前,登封公办幼儿园只招收满3周岁的儿童,且有大部分满3岁幼儿需到民办幼儿园就学,3岁以下幼儿由祖辈或者保姆照顾,增加了家庭负担,托幼机构也没有统一标准和有效监管。建议将解决学龄前儿童托育问题放到关系登封教育长远发展的战略高度,尽快开展调研,制定2岁至3岁托幼机构的行业标准,建立长效监管机制;通过购买服务、减免税收等优惠措施鼓励社会力量开办托幼机构;开展“育婴师”培训,鼓励、引导社会闲散妇女参与,并对取得资格证的优先推荐上岗,多方发力让二孩儿家庭幼有所托。



登封市
政协委员
白雪

为公民办普惠性幼儿园 提供普惠性政策支持

目前,公民办普惠性幼儿园的推进成为大众关注重点,但是从公民办普惠性幼儿园发展现状来看,各项社会服务费用较高,这给公民办普惠性幼儿园增加了额外的办园成本,使其不堪重负。只有让公民办教育机构真正减负,幼儿园的收入才能花在刀刃上,花在教师培训、幼儿培养、基础设施增设上。建议政府加大扶持力度和政策支持,解决好公民办普惠性幼儿园的办园条件、教师配备、卫生安全等问题,在管道安装、水电费、物业管理费、卫生费等相关收费上对普惠性幼儿园采取普惠性政策支持,使公民办普惠性幼儿园真正成为普及大众、惠及普通家庭的学前教育机构。